

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 3 ft.
 fél évre . . . 2 ft.
 negyed évre . . . 1 ft.
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos poltsorban
 7, másodszor 5 a minden
 további sorért 5 kr.
 NYILTÉRHESEN
 soronként 10 kr-ért vé-
 tetnek fel.
 Kincstári illeték minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. Gestendő.

ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét
 illető közlemények a
 szerkesztőhöz,
 anyagi részét illető
 közlemények pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 intézendők.
 NAGY-KANIZSA
 Wiaszteleház.
 Bérmentesen levelek,
 csak ismert munkatárs
 saktól fogadtnak el.
 Késiratok vissza nem
 küldetnek.

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

N. Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbén a „n. kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „n. kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyei általános tanítótestület“, a n. kanizsai kisdud-nevelő egyesület“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n. kanizsai külválasztmánya“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

Felhívás

u nagy-kanizsai ipartársulathoz.

Alig egy évtizede, hogy az ipar terén nevezetesebb mozgalom történt hazánkban. Még a laikus szemében is feltűnő ama rop-pant haladás, melyet az iparosok tömörülése, nemes törekvése a czél felé oly rövid időn kivivott. S vajjon mi volt és mi most is ama czél, melyet az ósök el nem érhet-tek, s az unokák erőlyes működésök daczá-ra is csak alig közelítették meg? Könnyen kimondható; de óriási küzdelmet zár ma-gába: „versenyezni a külfölddel.”

Hazánk, ez az áldott, szent föld, melyet „téljél mézszel folyónak“ büszkén nevez minden honfi ajka, gyakran látott már sanyaru esztendőket. Te kedves polgártárs, ki e sorokat olvasod, magad is bizonyára értél már egyet ama sovány esztendőkből, melyekhez képest az egyiptomi héj sovány esztendő bármelyike tejben, vajban furdó év volt. — Jött emy fagy; s vége volt Magyarország összes reményei-nek. Hisz földmívelő nép vagyunk; s re-ményeink csirája a véres verejtékkel meg-áztatott föld terményeinek gyökerében rejlik. S hová fordulhatott ilyenkor a nép? Gazdasága, forgó tőkje vagy semmi, vagy csak alig nyújt bizalmat megélhetéséhez. Termény-kivétel nincs; pang a földmivelés. A földmivelés pangásával szükségét szenved az iparos. Miért? Mert készítménye csupán honi értékű; s a külföld piacán nem versenyezhetvén, kivitelii képességgel nem bír.

De hát tegyük fel, hogy hazánkban a kövér esztendők uralkodók. A földmives osztálynak van elég bevétel a számára

szükséges iparczikkék megvásárlásához. Mik azon kellékek, miket az áruban meg-kíván? A jóság és olcsóság. Ime két árú-kellék, melyek közül különösen az utóbbi-val a külföld honi iparunk felett áll. Erre nézve kell tehát czélszerű intézkedéseket létesíteni és pártolni. Iparosainkban fel kell ébreszteni a nemes becsvágyat, hogy tehetségeiket igyekezzenek minél inkább érvényre emelni a külfölddel szemben. Van bennünk is elég iparképesség — talán több mint a külföldiekben! — hanem — hiába! — magyarok vagyunk. Minden dicsőségünk, jó világnak a multhoz fűződik; azért ragaszkodunk annyira a régihez. A mi apáink megtanulták mesterségüket az óregek-től, mi meg eltanuljuk ő tőlök. Minek azon javitgatni, vagy — ami még nagyobb kegyeletlenség! — ujat gondolni?! Azért van a német meg az ánglus! törje az a fej-tét! Azok azután szépen török is fejeiket és gondolnak ki százféle módot, hogyan lehet olcsón jó iparczikkék létesíteni. Azután ez a sok olcsó, ánglus meg német portéka sorban buktatja iparosainkat. Mire jedség-ünkben az ő módjokat utánozni akarnók, ők már is czélszerűebbet találnak fel. — Szomorú dolog biz ez, de nem csoda. Ha-zánkban ez ideig a kiváló tehetségű ipar-osnak nem volt tere. És ha találmányának vagy sikerült munkájának tért akart nyerni, kénytelen volt külföldre menni. — Ennek következtében a mi jó tehetségeink mindig a külföld szolgálatában álltak vagy — ha nálunk maradtak — a részvételek el-vegy munkakövöket. Hála a Minden-hatónak! most már egészen másként állunk. Vannak jó irányban működő ipartársula-taink; vannak illő pártolásban részestül

iparkiallításaink. A „méltóságos“ urak nem általának a dorozmás kezű iparossal kezét szorítani, hogy őt tevékenységre, buzgalomra, kitarásra biztassák.

Előtünk van most is egy fényes példa!

A székesfehérvári ipartársulatot a közel multban meglátogató gróf Zichy Jenő, ki ez alkalommal felszólította a tagokat „iparkiallítás“ rendezésére. Az ipartársulat a nemes gróf indítványát, illetőleg felszólítá-sát melegen pártolta, s ez érdemben fel-hívásokat intéz a hazai egyes ipartár-sulatokhoz.

Kedves polgártársak! az ut nyitva; ki-ki tehetségeinek érvényt szerezhet. En-nél gyönyörűbb, dicsőbb versenytért nem ismerek. Az egymást karoló iparos honfiak versenyestája ez, hol mindenki a haza és közvetlenül milliók boldogságért küzd. És ily harcban ki ne óhajtana legelső lenni?! Fel tehát! A kivivott győzelem után a diadal-csillag egyaránt dicsőít mindenkit, a királyt ugy. mint az utolsó közkatonát. A közönséget többé nem valóhatjuk rész-vételsséggel. Haladásunk sirját csak ön-magunk áshatjuk meg.

A nagy-kanizsai ipartársulat választ-mánya e tekintetben gondoskodott határo-zatilag az akadályok elhárításáról. T. i. kimondá, hogy az oly szegény sorsu ipar-osok, kik magukban tehetséget érezve, a fehérvári kiállításához valamely készítmény-nel járulni akarnak: pénz-segéllyel fog-nak támogatni a mű előállításában. Sőt még a mű készítése alkalmából származott hátrányait — a mennyiben akkor más munkáit nem folytathatja — szintén kész segéllyel pótolni. Ez érdemben csak be-

jelentéssel kell az ipartársulat választmá-nyához fordulni.

Akadály tehát nincs. Egyedül csak t. polgártársak jóakaratu munkássága, erőlye szükséges. — Oly alkalom ez, mely az iparosok méltóságát, jóhírnevét emelni van hivatva. Ha szent buzgósággal lépünk a tett terére, bizonyos győzelem, bizonyos haszon és dicsőség vár ránk. Oly haszon, oly dicsőség, melyben velünk a forrón szer-etett hazá osztozik. És egy ily dicső anyá-val osztozni a békés diadal koszorújában nagyobb és szentebb a milliók irántól pá-rologó harcz-babéroknl!

Isten velünk!

KÁPLI ANTAL.
 ijr. társ. alelnak.

Svástits Benő

Zalavármegye alispánjának a f. évi szeptember hó 2-án tartott bizottsági köz-gyűlés elé terjesztett jelentése a törvény-hatóság állapotáról.

(Vége.)

A fentebb mély tisztelettel előadottakhoz hozzáadva azt, hogy a megyei költségvetés ve-zetése iránt vállalt felelősségemml fogva — de a megye szabályrendelete értelmében is a járási hatóságok hivatalos ügykezelésnek és azal egyidejűleg az utépítéssel körről teljesítendő munkák foganatosításának megvizsgálása vé-gett a lefolyt idősek alatt a novai — lendvai — csáktornyai — perlaki — kanizsai szolgabírói és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú vá-rosi — egy a keszthelyi és tapolcsai szolgabírói hivatalokat vizsgáltam meg, mely alkal-mal a mennyiben hiányokat tapasztaltam, azok pótlása és a szabályos ügyvitel iránt aso-nal intéskedvén, eljárásomról tisztes jelenté-scimet a költségvetésbi bizottsághoz és te-tem: midőn mindenekben a lefolyt 4 havi idő-szak alatt a megye állapotának és a közható-

TÁRCZA

Imádkozol.

I.

Ha est csendje száll a hallgató vidékre,
 S a távozó sugar már a föld s az égbe
 Bucsónaként hűti; — fák, fűvek, virágok
 Gyönyör-érsekkéll — illatát kínálnak! —
 Majd lágyan, epedve a bokor hűséből
 A csalogány dalak kísértéssel — felszendől,
 És az estimára hívogató hang
 — Mint egy égi intés, onán száló szent hang —
 Besimul szivedig . . . még is e varázslat,
 Mámorából fel nem ébreszt, hidegen hagy,
 Mert mint bimbó, mely: i nap leveze érintest
 Lánykád feled hajlot — igézetes képlet —
 S lángoló szívednek verdet halgatva,
 Lankád rezgése, ajka sugallata,
 Még a forró köny, mely kebledre hullt
 Te vagy, s egyetlenn, minden* ast valija! —
 És te rigra anyi: dűben, boldogságban
 Ut a nagy lés a nagy dicső egyházban
 Csak egy gondolatnak adz helyet telkedben:
 „Híven szeretni őt, csak őt fény közt
 a vérszen!”

Imádkozol!

II.

Ha, kik a jöletnek magaslatán veled,
 Itak serlegedűl s megostáskt kenyered, —
 Úda szórát a kőj himes virágait
 Merre vette lábát lepteit, utait;
 Dicsőíttek mindent, mit agrád gondolt
 Ha: egy mákszemnyicak volt ben a gondolat; —
 A mi elbűt s a szél, azt imádkált vakon
 Te meg mint „fájléten“ szájait azokon . . .
 Ha, most a könyökműve újított napokra
 Mint gyermek-kés léptel levelek s mirmokra
 Csak a veg-éveszetet pusztító szele vár . . .
 Ily nap virradatán a barát odább áll . . .
 S megdöbbenve érzed: mind ama rajongás,
 A seditő élvek . . . kigyó-nyál s mardosás.

Benn maradt a fullánk, mely égetőbb, fájóbb
 Mert a „legkedvesebb“ törté benne legutóbb . . .
 Még is, ha így elhagyatva és kifosztva
 Multad emléki közt olvasva, lapozva
 Már, már egy sötét árók támad ajkadon
 S az a „legkedvesebb“ kopogtat átjodon
 Térded esdve kér egy alamszina fillért, —
 S alig hogy a nyomor hangja szived éret
 Kiszik a bosszu érzete kebledbe
 S oda inted hozsal, közelebb közele . . .
 Imádkozol!

III.

Ha, midőn már anny lelkes ifju vére
 Omlott ki megtanadt hazád szent terére; —
 Hol a harcz és vihar legi-sonnyuban dúlt
 Ott is már a rom, seb kiéplő, nem sajdul,
 Mert a hős győzelmek ragzó szmnyára
 Lefestve egy szebb jövő reménye . . . Alma
 S míg lelkes elmereng s tündér képeken
 Az ki előtört villám közt s rézeken
 Pokoli eszmétől ragadva, vakitva
 Gyertyerod, habérod elesei s szaktája
 Hogy az allen lábaihoz rakja . . . Tsrre,
 Fell verd az áruló házköz szivérébe! . . .
 Imádkozol!

GUOTH GYULA.

Egri árviz

(Augustus 31-én.)

Sok nyomorusággal látogatott meg az ur
 bennünket évszázadok alatt; és ez évben is egy
 gyanynapra ébredtünk. — Lelkünk állapotát
 híven jellemli szomorú dalunk:

Rég veri már a magyart a teremtő
 Azt sem tudja milyen lesz a jövőendő
 Lesz-e neki még valaha jó napja!

Es év augustus 31-én oly nap köszönt be

hosszánk, mely mindig szomorú emlékezesű lesz
 Eger város történetében.

Ezen gyzásos napot mi okozta?

Azon kis folyócska, mely a várost 2
 részre osztja északról-délre, mely olyan kis pa-
 tacska, hogy malom hajtásra is alig képes, és
 mégis fájdalom megtörtént! Eger város hangya
 szorgalmu polgársága sok időre elmaradt a ha-
 ladás útjától. — Augustus hó 30—31 közt
 éjjel a Békőn (Bik hegység) nagy felhőszaká-
 dás volt, a víz egy része Egernek a más része
 Miskolcznak jutott és a mi a szük medrű Eger
 patakba nem fért már a hegyek köztii völgyek-
 ben, helyiségekben nagy pusztításokat tévo
 rombolva vonult az árrá vált víz Eger városáá,
 hol azt az évszázados változ tartozó csifra
 kapu vissza tartott.

Mig a fal ellent állt vész nem volt gon-
 dolnát sem, mert a védfal nyilásán csak any-
 nyi víz jöh a patakba, mennyi elfért benne,
 hogy csendesen lefolyhasson; 6 óraker azonban
 a víz az erős védfalat szét rombolta és egy pár
 pillanat alatt a város nagy része vízben állott;
 s mily erővel rontott be a városba kitűnik ab-
 ból, hogy a védfalból körül-belől 100,000 má-
 szaz nehezségű darabot hurczolt magával vagy
 10 ólayi távolba.

A víz az utcákban másfél ólyai magas-
 ságban állott és borszasztó gyorsan hatolt egyik
 utcából a másikba, anyagi tárgyak mentérendő
 szó sem lehetett, kiki a saját életét aiettet meg-
 menteni és ekkor bebonyult előtünk a régi
 közmondás igaz alapja, hogy „a s ember
 ideje élete ia.”

Mindenki a padlásra menekült, az eme-
 letes házakból lehetett látni mint sodor a víz
 magával, ember hullakat, állatokat, hástetőket,

korekeket, hordókat, hidakat, óriási gerendá-
 kat, ólfákat és még sok felnem ismerhető tár-
 gyakat. — A víz 7 óraig egyre nőtt; esután
 lassan apadni kezdett, mit annak későnhe-
 tünk, hogy az éreket kert kőfalait bedöntö, és
 szabad utat talált az Eger völgyének.

9—10 óra között már egyes helyeken
 szárazon lehetett járn, ekkor tártult fel elő-
 tünk a borszasztó látvány, a város legsebbe, leg-
 virágzóbb része tönkre téve, minden bűdös
 iszapal fedve. — Minden kereskedésbe benyo-
 mul a víz, az egész vagyontát a kereskedőnek
 tönkre téve, a fűszerkereskedésekben a süveg
 csukor nyomát csak a papir és spárpa jeloste,
 minden felforgatva, összeromolva, seámalan hás
 romba dől, emeletes is, a várost össe kött hi-
 dakat mind elrombolta az ár, csak egy erős kő-
 hidnak maradt meg fele.

Behatolt a víz a megyei törvénysséki
 földészinti hivatalokba, a telekkönyv alig ta-
 láltatott meg. — Az Isten hátsókát ru iszapal
 mocsokba be, egy kriptát is leessakított, s a zár-
 dát 2 részen megprezentette; tönkre tette a zár-
 rom gyógytárt, a kórházban alig tudták meg-
 menteni a betegeteket, kik a földészintén fektü-
 tek, posták, gőzmalmunk, sürgöny
 hivatalunk, a katonai raktár a lakonyával együtt
 tetemes kárt szenvedett. — Borsasztó, szóval
 leirhatatlan a pusztítás, melyről fogalma csak
 annak lehet, ki saját asomeivel látja mit tett a
 kis patak!

Ember élet 8 lett a víz áldozatja, s hogy
 csak ily kevés számmal esett es meg, annak kö-
 szönhető hogy védfal a víset vissza tartá, és
 már mikor ösessedőt a fal, már mindenki tal-
 pon volt, ha it is mint Miskolcson éjjel jön,
 számtalan ember lett volna áldozata. De nem

— Egy vanyarcsi másfél éves kis lány szilvamágot megfúladt.
 — Csáktornya és mozgósítottak, ezeknek családjaik és a miskolci árvaközelesek segélyezésére alakult női kör, ugyancsak szép eredménnyel fejezte be működése egy részét. Az összes eredmény eddig 682 forint 10 kor. azaz hatvan nyolcvanhat forint tíz kor. kétszáz, nagymennyiségű tégla, gabona és dielmi szerek. A Zrínyiek öfészke lakói ez alkalommal is megmutatták, hogy áldosatközsek. — Folyó hó 17-én tartott közgyűlésen referált a tisztviselői kör a gyűjtés eredményéről, mely alkalommal a gyűjtők bugalméért köszöntő szavaztatott. Elhatározatokat, hogy a begyűlt összegből: 200 frt-ért ruhaneműk, szövött ujjasok, lábravalók, harisnyák sat. vásároltassanak a sebesültek számára, 200 frt küldésére a miskolciaknak, 282 frt 10 kor. pedig a harcsterre szállított családtagok visszatartásának szegénysorú családjaik segélyezésére fordítottassék. A női kör ezzel még nem fejezte be egészen működését, mert újabban falragaszok által szövitotta fel a város polgárait adakozásra. — Az eddigi nemesebl adakozók névsorát — a gyűjtők száma szerint jóvó számunk hozza.
 — Róvid hírek. Bihácsnál a Jellacsics és Áiroldi ezredk egymást lövöldöztek s 900-nál több esett el. — okt. 1-én „Új nemesedek” című ifjusági lap indul meg. — 80 ezer harczos mozgósítatik ujjal. — Deák Ferencz emléksobrára 125.843 frt 40¹/₂ kr. gyűlt be. — A magyar sebesülteket felsőbb rendeltől hazánkba nem szállítják. — Budapesten nagy népgyűlést szándékoznak tartani. — Hamis kártyajátékosokat fogtak el a fővárosban. — Üllői uton az új bonczterem megnyitott. — B. Sina örvége 4000 frtot adott a sebesültek a családjai részére. — A szent gothárdi apát-ság a zirczi ciat. renddel egyesítették. — A vakok európai congressusa Berlinben lesz. — A nemzet csaszárné ezer márkát adott sebesülteink számára. — Budapesten fogorvosok egy-

lete van alakulóban. — Liszt Ferencz Tivoli-ban van. — Sennyey Bárd Meranban töltendi a telet. — Egy szegedi csaimda Philippovicnak Boszniába csimadt kúldött: — Görbened a vadászok egy 16 éves leányt löttek meg. — A Boszniába kúldött fuvarosok visszaküldése megkezdett. — Az occupatio költsége naponkint egy millió frtot tesz. — 1877-ben Ausztria-Magyarországból 10.068 egyén vándorolt Amerikába. —

Üzleti szemle.

Nagy-Kanizsán, 1878. szeptember 20.
 I d 5 j á r á s. A hét heres esedésekké köszint be, melyek a levegőt hűsítették, és az eddigi nyáriak időjárásának az aralombójavított és bélyegzetet adák. Később kiderülvén az idő, napokot ismét melege és kellemesség lön, míg az éjkek csipős hűvösök maradának.
 Csalétnök, melyről már — sajnos — hosszú idő óta örvendetek hírt nem adhatánk, e lejárt hét-nemzet kedvezőbb alakot vett. Legyen ez, mivel a nálunk már az állam kárára sárva, vagy nagyon korlátozva volt vasuti közlekedés e héten megint egészen szabadon bocsátották és szállítások által kereskedésük ismét helyt és kedvet nyerhettek tovább vétélekre; vagy legyen ez, mivel a külföldi termények iránt megint jobban érdeklődtek és némi kivitelre kijáratat nyujt mindenesetre örvendőt tény, mely a már elcsúszott kereskedő és termelő világot új reményekkel tölti. Hetiárárainkra nagy volt a hozatal, mely ha nem is a mult hetinél jobb árákon, de legalább nehézség nélkül kelt el.
 Busában a vaspályai közlekedés megnyitása óta nagy szállítások történtek. Finom minőségű kedveltebbek lettek, míg alábbvaló fajok még mindig el vannak hanyagolva. Rosszhan neműl csúcsokra nagyobb vétélek történtek: a bangalut javult és vele az árák is némileg.
 Árpa. Finom gavalér árpáért a legmagasabb árak engedélyeztetnek, míg közép- és alsó fajok győselem nélkül vannak.
 Zab. Jobb irányzatnak indult, árak emelkedtek. Kukoricában a gazdaság új termés várakozásában csak a legutolsó részek vétélek, nagyon lezárított árak mellett történtek.
 Repce tökéletesen el volt hanyagolva. Beföldi olajgyárak e cikkelyekkel elegendőek el vannak látva, míg eladásiakat külföldre az árvizonyok lehetetlenné teszik.

Babban az idén élénk üzletigerkesik. Új árban már volt némi hozatal, mely többnyire befolygatására vététt össze.
 Minőség szerint:
 Huzsa 7 — 8 30 — — — — kr.
 Ross 5 2 — 5 70 — — — —
 Arpa 5 — 6 20 — — — —
 Zab 5 20 — 5 70 — — — —
 Zab új — — — — — — — —
 Kukorica — — — — — — — —
 Repce 10 — 10 50 — — — —
 Bab (fehér) 7 50 — 8 — — — —
 K. B.

Szerkesztői üzenet.

2992. B. Z. Egereszeg. Ujjal felkeretem.
 2993. Sz. K. Felette csodálkozom mi is rajta.
 2994. St. Teljesen elinténi igyekszünk.
 2995. S. S. A két számot megküldöttük, kérelmünk ily helyen felemlítve volt.
 2996. Többeknek Készítok visszaküldésével nem bajlódhatunk.
 2997. P. M. „Hogy van ez? Gyenge dolgozol.”
 2998. B. E. Budapest. Sok ismerős údvözlő a siker fölött.
 2999. Bellatoc. Jövő száma maradt.
 3000. B. P. mely részvétel vették.
 3001. Zala-Szent-Groth. Tér sárka miatt jóvőre hozhatjuk.

Heti naptár.

Szeptember 22-től szeptember 28-ig 1878.

Hó- és heti-nap	Kath. és prot. naptár	G r o g naptár	Bj
38. A naimi ifjúról. Lukács VII.			
22 Vasárnap F 15 Mór	10 A 14 Min.	10 A 14 Min.	10 A 14 Min.
23 Hétfő Tokla	11 Theod.	11 Theod.	11 Theod.
24 Kedd Gellért	12 Anton.	12 Anton.	12 Anton.
25 Szerda Kleofás	13 Kornél.	13 Kornél.	13 Kornél.
26 Csütörtök Cyprian	14 t felmag.	14 t felmag.	14 t felmag.
27 Péntek Kosma D.	15 Nicetas	15 Nicetas	15 Nicetas
28 Szombat Vauczel	16 Euphe	16 Euphe	16 Euphe

Felelős szerkesztő: **Bátory Lajos.**

Nyiltér.*

Nyilatkozat.

Szemben azon vádakkal, melyekkel engem bánok est. györgyi Breuer testvérek illetébe felfogadott Báron Rosa és említett üzlet tulajdonosok nejei édes anyám s az egész környék előtt alávaló rágalommal illettek, hogy éjleszté stbbi volnék, s így üzleti hitelemmel elhanyagolnám, saját jövőm a kötelem megővése tekintetében bátran hivatkozva a t. bánok-est. györgyi községre — kinyilatkozom, hogy az alávaló rágalom, mely csak is onnét ered, hogy én Báron Rosa és többek, de különösen a cség egyik tagja kösti azon benső viszonyt, melyet még a családi élet felfogatásával is folytatni nem iszonyodik — igen ismerem.

GÜNSBERGER FERENCZ,
kereskedő segéd.

Hirdetés.

Tisztelettel van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, miszerint a M a t t o s h J ó z s e f név alatt számos évek óta fennálló férfi ruha készítő üzlet ujjonnan a legdivatosabb s jó minőségű kelmékkal, dú választékban felszerelve levén, minden megrendelésnek — akár papi, katonai vagy polgári öltönyöket illetően — a legjutányosabb árak mellett, s pontosan megfelelhet.

Minél fogva a n. é. közönség szives pártfogását kéri (693 2—3)
Özv. Mattosh Józsefné.

* E rovat alatt közzétett felelősséget nem vállal.

H I R D E T É S.

„M o z g ó s i t á s”!

következében, egy elsőrendű birodalmi gyár munkásai szolgálatáértelre behívtak, e miatt a gyár kénytelen szünetelni, s annak tulajdonosa lehető módon készleten mielőbb iparkodott tudalni; — erről táviratilag értesülvén, siettem ezt magamnak megszerezni, mi sikerült is, és így azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a t. helybeli és vidéki közönségnek a legújabb divatú kelméket bámulandó olcsó áron kiszolgálhassam.

Midőn erről a n. é. közönséget tiszteletteljesen értesíteném, bátor vagyok még az alanti cikkek árait közölni, s kérem szives pártfogását; illő tisztelettel

FELDMANN N.,
Székesfehérvár, nádor-utca.

Árjegyzékek és minták kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Árjegyzék. — 1-ső szám.		Árjegyzék. — 2-ik szám.		Árjegyzék. — 3-ik szám.		Árjegyzék. — 4-ik szám.		Árjegyzék. — 5-ik szám.	
Ruhakelmék.	helyett most	Mosókelmék.	helyett csak	Árjegyzék. — 3-ik szám.	helyett csak	Fehérneműek.	helyett most	Árjegyzék. — 5-ik szám.	helyett most
8670 m. valódi Bethani kelmék	—45 —22	2000 m. rózsaszín Creton	—25 —13	50 v. 30 r. Canavász szilisztriai	5.20 2.65	240 db. dolgozó ing. oxfordból	1.20 —.65	225 db. női ing a legjobb chiffonból	1.80 1.—
36968 „ a legjobb divatu őzi kelme	—40 —18	3650 „ színes chiffon	—30 —17	140 „ 30 „ trübai Canavász	6.50 3.40	365 „ jobbfele	1.50 —.80	200 „ igen szép segélylivel és himzésel	2.50 1.—
6785 „ Camgarn szövésű	—50 —25	5600 „ Piqueetek	—45 —25	165 „ 30 „ rózsaszín	7.— 3.55	95 „ igen jó kartonból	1.40 —.90	150 „ tusata madepolauból a leges. himzésel	3.— 1.60
5640 „ Harnny tisztá szőr	—65 —30	3800 „ Pique színes virágokkal	—50 —24	200 „ 30 „ valódi rumburgi	11.— 6.—	475 „ valódi francia Creton	1.80 1.10	180 „ hálórékli sssp fantasz mellei	2.20 1.—
7335 „ a legjobb divatu fantaska	—80 —40	9000 „ igen finom fehérvári festo csikos és viragos	—48 —22	290 „ 32 „ legnehezebb rumburgi	13.80 7.50	365 „ a legfinomabb Creton álló gallér	2.40 1.25	145 „ „ a legduszebb himzésel	2.80 1.30
4636 „ Coraelia kelmék	—90 —42	5000 „ sárga csikos Nanking	—28 —15	290 „ 32 „ rumburgi rózsaszín	16.— 8.—	90 „ szeñir kelméből 4 soros mell és álló gallér	3.— 1.75	95 „ „ valódi sweiczi himzésel	3.50 1.50
3568 „ a legjobb hamburgi kelmék	1.90 —.75	2500 „ 1/2 valódi oxford	—40 —22	145 „ 35 „ legnehezebb tisztá csérna	20.— 12.—	180 „ feher ing, igen jó chiffonból	1.80 —.95	80 „ alsó szoknya 1—2 fodorra	2.80 1.50
2640 „ 1/2 valódi gyapot elegans ruhákra	1.80 —.85	1000 „ 1/2 szeñfir kelmék	—50 —20			160 „ valódi madepolanból finom segélylivel	2.— 1.20	120 „ „ madepolanból himzésel	3.40 2.50
5435 „ 1/2 valódi gyapot rips minden szízen	—90 —43					240 „ sima mell 3 soros igen jó chiffon	1.90 1.30	95 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
6000 „ valódi selyem popelin	1.40 —.60					225 „ valódi madepolanból 4 soros mell	2.40 1.70	120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
2300 „ 1/2 legfinomabb flanel	1.80 —.90					150 „ sweiczi himzésel, gallérral és anékül	3.20 1.80	95 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
3420 „ 1/2 posztó női ruhákra	2.50 1.10					100 „ dus himzésel	2.50 1.50	120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
2000 „ valódi fekete moiré alsó szoknyára	—80 —30							120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
1500 „ gyapju moiré	1.10 —.45							120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
1025 „ 1/2 fekete ternó	1.80 —.70							120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
2600 „ 1/2 valódi cloth	2.20 —.90							120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
1500 „ 1/2 alsapin	3.50 1.25							120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—
6000 „ fekete liszterek 30 krtól kezdve.								120 „ „ a legdusabb himzésel és fodorra	4.50 3.—

25 frt bevásárlás után egy karton vagy francia Mouszlin ruha ingyen!
 A megrendelt cikkek minőség és jószágért kezeskedem. — Minta gyűjtemények nagy választéka és lapok kiadó hivatalában megtekinthető.

H I R D E T É S E K:

Jászai Vilmos

Különösen figyelemre méltó a hirneves Dr. Forti-féle SEB-TAPASZ,

mely rendkívüli gyógyereje, elválasztó, érlelő s fájdalom csillapító hatása által leggyorsabb, legbiztosabb s egyszerűsége...

Vége a testbe teljesen bemélyedni bármilyen műtéti sebénél, vagy darázs és méh fullánka csapván ezen tapaszt...

Egy csomag ára 50 kr. nagyobb csomagé 1 frt használati utasítással együtt...

Körponti küldeményező raktár: Penten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész uránál, király utca 7-ik sz. a Nagy-Kanizsán...

Vidéki bérmentes levelek általi megrendelések az árak készpénzbeni beküldés, vagy postai utalvány...

Ajánlkozás.

Egy nőten 30 éves ember, ki a keszthelyi földműves iskolát jó sikerrel végezte; a gazdaságban, gyümölcsfanyenyésztésben is a szőlő művelésben jártas, s több éven át mint irtók, s jelenleg is azon állásban van, egyébb körülmények miatt majoros gazdái állást keres magának.

BOSNIA és Hercegovinába lettek behíva legjobb munkásaink...

Table with 2 columns: 'előbb most' and 'utóbb most'. Lists various items like 'kávéskanál', 'vázjelencze', 'asztali-kés' with prices.

Külsőn figyelembe veendő: 6 drb. evőkanál, 6 drb. kés, 6 drb. villa, 6 drb. kávéskanál mind a 24 drb. csinos tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

Ugyanaz, britania-ezüstből mind a 24 drb. díszes tokban csak 7 frt. Megrendelések utánvétel gyorsan és pontosan eszközöltetnek. E. PREIS, Wien, Rothenurmstrasse 29.

MOLL SEIDLITZ-PORA.

Csak akkor valódi, ha minden doboz címlapján a sas és az az ékszerszámosított czéggem van lenyomva.

Beutelt bírósági ítéletek ismertetien constatálták czéggem és védjegyem meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása ellen...

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 frt. o. é.

Valódi minőségben az x-el jelölt czéggemnél.

FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb ösnyegyző szere a szenvedő embereknél minden lelelő és költő gyulladási, a legtöbb betegséggel ellen, mindennemű sebesülések, fejt. fül- és fogaigás, régi sérvek és nyílt sebek...

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr. o. é.

Valódi minőségben a t-tel jelölt czéggemnél.

DORSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ.

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiaiban). Ezen halmajszirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló faj között az egyedüli, mely orvosi czélokra használható.

Ára egy üvegnek használati utasítással 1 frt o. é.

Valódi minőségben a *-al jelölt czéggemnél.

Raktárak: N.-Kanizsa (x) Práger Béla győgy. (x†) Rosenberg József (x) Fesselhofer József (x) Rosenfeld (x) Belus József gyógyszerész - Zala-Egerszeg (x†) Győgyosztartó a Szt. Ió-lekhez - Barcs (x) Dornér S. Csáktornyai (x) Göncz L. v. gyógyszerész Karád Bernátffy A. gyógyszerész. Kaposvár (x†) Kohn J. (x) Schröder Sándor győgy. Kaproncza (x†) Werli M. győgy. Köszeg (x) Caecilianovics Ist. győgy. (x†) Küttel Ist. győgy. Keszthely (x) Schleifer A. (x) Wausch P. Körmenud (x†) Ráta Ján. Szombathely (x) Pillich Ferenc győgy. Sopron (x) Meszy And. győgy. (x) Molnár L. győgy. Veszprém (x†) Hocz J. K. győgy. Bának-S-György (x) A. C. Fibic győgy. Zágráb (x) Müllbach S. győgy. (x) Irzalmahoz győgy. (x) Hegedűs Gy. győgy. (x†) Perket S. győgy. Szabolcs (x) Schwarz Gusztáv győgy. Karád (x) Roehltz Ist. (x) Bernátffy A. (562 33-40)

Neuseelandi rozs, (697 2-3) igen bő termő, (1 hectol. után 2 szeri termésre van már 915 kereszt.) Ára egy metermázsának 9 frt. Kapható Bakófnán az intézőségnél u.p. Szombathely.

Papiersäcke-Fabrik von Eduard Boschan Wien Stadt, Jasomirgottstrasse 6. empfielt ihr grosses Lager aller Sorten und Grössen zu den billigsten Preisen. Muster gratis (698 2 3)

Távirat!! Legujabb látványosság NAGY-KANIZSÁN.

A 'BUZATÉREN' naponként reggeli 8 órától esti 10 óráig fényes kivilágítás mellet nyitva van WERIN R. nagszerű stereoskop

m ű k i á l l i t á s a, mozgó pleorama nagy csataképekkel, mely 500 legujabb és legérdekesebb látképet tartalmaz, s ezek közt a párisi dalmű, bállette-, operettebeli csoportozati képek, továbbá a legujabb orosz török háboru nevezetesebb mozzanatai, különösen

az összes 500 kép változtatva van.

Tobábbá csata-képek Osztr.-Bosniából. Szerajevo bevétele 1878. augusztus 19 én.

Vége a külön kabinben felette érdekes párisi titkok. Belépti díj személyenkint 20 kr. Minden látogató emléket is kap. Ezen e nemben egyedüli műfényképek Europa legelső városaiban legnagyobb tetszéssel fogadtattak és ennél fogva itt is számos látogatót reménylik és kérek. (688 7-*) Mély tisztelettel

WERIN R. Vasárnap. f. hó 22-én utoljára.

'Önsegély,' hü tanácsadó férfiak számára gyöngeségi állapotokban. Oly egének, kik magómlés, nem gyöngeség, hajkihullás, valamint idült bújásnyerben szenvednek, ezen a maga nemében egyetlen mű által tanácsot és gyökeres segítyt nyernek. Megrendelhető a következő helyen: Dr. ERNST L., Budapest, két sas-utca 24. (Ára 2 frt.)

Buzasüszög nincs többé! A Dupuy-féle magedző használatával. Ezen magedző (rózgállás (kékű) és más púcs-szarkából állván) kiált - ha a minden csomagon látható, egyszerű használati utasítás pontosan betartatik - (üzögt: buza, árpa, zab, köles, kukorica, stb.)-ből egészen, mint azt a bizonyítványok tanúsítják. A n. m. m. kir. földművelési ministerium közlése ajánlják a Dupuy-féle magedzőt mint hatásoz szerit a buzasüszög kiirtására. Kívánatra minták és bizonyítványok ingyen és bérmentve. Egy csomag ára 2 hectoliter (200 liter) mag számára 30 kr. ostr. ért. (693 8-*) Koss és Dupuy Bécsben, fő elárusítási raktár Nagy-Kanizsán Rosenfeld Adolfnál. Z. Egerszegben Gräner L. fia kereskedésében.

A valódi Dr. Popp-féle Anatherin-szajvitz A legbiztosabb gyógyszer fogfájás ellen. POPP J. G. urnak. cs. kir. udvari fogorvos Bécsben, Stadt, Bognergasse 2. Roppant fogfájás által hirtelen megkapva, megkísérlém önnök jó hírnevű Anatherin-szajvizét, mire a fájdalom azonnal megszűnt. Ezenlőgy nagy háltára kötelezem özöm magam ön iránt, s Anatherin-szajvizét, minden fogfájásban szenvedőnek a legjobban ajánlom. Z a r a, 1869. január 1. (563 11 3 3) Dr. Martinov Ant. Miklós.

Kapható: Nagy-Kanizsán: Práger Béla gyógyszerész uránál Rosenberget és Fesselholzer József (üzörkereskedésükben) Pádán: Tschepan J. és Bernmüller J.-nél - Kezletlyen: Püsterer gyógyszerész. - Zala-Egerszegben: Iső F. gyógyszerész - Kapronczán: Werli gyógyszerész. - Varsádon: Hüller gyógyszerész - Sümeghen: Dornér Károlt. - Szombathelyen: Pillich Ferenc és Rudolf gyógyszerész - Határvidéki Sz.-Györgyön: Fibic E. C. - Veszprémen: Tuskán és Társai, Günthard, Tivadar és fiaikál, ugy Ferencsi gyógyszerész. - Säckesfehérvárott: Braun J., Brozmann, és Dieballa gyógyszerész. - Lovas-Berényben: Heisler gyógyszerész. - Kaloocán: Horváth K. gyógyszerész - Pakson: Florián J. gyógyszerész. - Körmenten: Horváth J. Somenrend gyógyszerész. - Kaposvárott: Kohn J. Schröder és Darás győgy. Szegszád: Brahsay győgy. - Bonyádon: Kramoll J. - Haján: Michlitz St. Herzfeld fia, és Boszek győgy. - Pécsen: Zolány W. és E. Zách, Kunz, Kovács, és Sipőcz győgy. - Kárádon: Zadrónszky győgy. - Marczaliban: Kiss győgy. - Tolna: Fichtl S. győgy. - Dunaföldvárott: Lukács győgy. - Szent-Györgyön: Nöthig. - Alsó-Lendván: Kiss győgy. - Rohonczon: Simon gyógyszerész uraknál.

(699 1-2) Makk-eladás. Az 1878. évi bikfa-makk termék, mely a nagy-radai erdőszegben 600 hold területen felszük - eladó, azonnal átvethető és 1879. év márczius 19-ig használható. - Az ez iránt érdeklődők sziveskedjenek Orosztonyban (Gelse) Kohn Bernhard urnál a bővebből tudakozódní.

Cseplőgépeket legujabbban javított szögcsesrendszere 1-4 vonó marhára, akár pedig kéregre is alkalmazva jótállás és próbaidő mellett bérmenttel vasuti árakkal felette olcsó árak mellett szállítunk. Jóraváló úgynökök kerestetnek. Ismételőzők előnyben részesítünk. Mayfart Ph. és társa gépgyárak Frankfurtban a Majna mellett. (607 16-16)